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Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 84 - Bildande av Vätternvatten AB 
(16KS150)

Ärendebeskrivning
Sex kommuner är nu framme vid ett första gemensamt beslut om Vätternvatten. Projektet som startade 
2009 har tagit fram förstudie och systemhandling som bl.a. är underlag för ett beslut om gemensam 
bolagsbildning. Syfte med bolaget är att driva processen vidare enligt den plan som finns i 3 olika 
faser. Förslag till aktieägaravtal, bolagsordning och ägardirektiv är framtagna efter Sydvattens modell 
i en bolagsgrupp med representanter från sju kommuner (Askersund tillkom senare, och Nora och 
Lindesberg har klivit av projektet under hösten 2017). Detta är första steget på ett genomförande av ny 
vattenförsörjning från Vättern med nytt vattenverk och reservvattensystem för regionen.

För Askersunds kommuns del beskriver förvaltningen det som angeläget att vara en del i bolaget 
eftersom det ger möjlighet att på lång sikt säkerställa kvalité och leveranssäkerhet, påverka 
utformningen av anläggningen och framtida driftsorganisation för dricksvattenförsörjningen i 
Askersunds kommun.

Förvaltningen föreslår kommunfullmäktige besluta:

1. att Askersund kommun förvärvar 27 aktier från Örebro Rådhus AB i ett nybildat aktiebolag (ett s.k. 
lagerbolag) (nedan kallat "Bolaget") för en köpeskilling om 2 700 kronor och på övriga villkor som 
framgår av förslag till aktieöverlåtelseavtal.

2. att Askersund kommun ingår aktieägaravtal avseende ägandet i Bolaget huvudsakligen enligt 
förslag till aktieägaravtal.

3. att Askersund kommuns utsedda stämmoombud för Bolaget får i uppdrag att vid bolagsstämma i 
Bolaget rösta för att:
      - anta föreslagen bolagsordning;
      - anta föreslaget ägardirektiv; samt att
      - öka Bolagets aktiekapital med 11 950 000 kronor till 12 000 000 kronor genom nyemission 
av 119 500 aktier samt att för Askersund kommun teckna 6 470 aktier för aktiens kvotvärde om 
100 kronor och en överkurs med 100 kronor per aktie.

4. att bolaget får i uppdrag att besluta om annat lämpligt namn samt göra sådana eventuella mindre 
ändringar i bolagsstämmans beslut som kan erfordras enligt lag för registrering av bolagsordningen 
och nyemissionen enligt punkt 3 ovan hos Bolagsverket.

5. att Askersund kommun ingår borgen såsom för egen skuld för Bolagets låneförpliktelser upp till ett 
totalt högsta lånebelopp om 15 300 000 kronor jämte därpå löpande ränta och kostnader.

6. att bolaget ska betala en årlig borgensavgift som fastställs till 0,35 %.

7. att kostnaderna för förvärvet av Bolaget enligt punkt 1 om 2 700 kr och för tecknande av aktier 
enligt punkt 3 om 1 294 000 kr finansieras genom överskottslikviditet och belasta kommunens 
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finansförvaltning.

8. att Askersund kommuns del av utgifterna enligt preliminär investerings- och kostnadsbudget för Fas 
1 enligt bilaga 3 till  aktieägaravtalet ska beaktas inför arbetet med budgetförutsättningarna för 2018 
och framåt.

9.  att Askersunds kommuns andel på ca 230 tkr av bolagets egna årliga driftkostnader (löner egen 
personal, administration, lokaler, mm.) ska belasta avgiftskollektivet (VA).

10. att utse ............ till styrelseledamot och utse ................till ersättare i bolagsstyrelsen och
....................till representant i ägarsamrådet och stämmoombud för bolaget.

11. Beslut 1-10 förutsätter att kommunfullmäktige i Lekeberg, Laxå, Hallsberg, Örebro och Kumla 
senast i december 2017 fattar beslut om förvärv av aktier i bolaget.

Vid sammanträde 2017-08-28 överlämnade kommunstyrelsens arbetsutskott ärendet till 
kommunstyrelsen utan eget ställningstagande. Kommunstyrelsen föreslog vid sammanträde 2017-09-
12 kommunfullmäktige att avslå samtliga punkter i förvaltningens förslag.

Yrkanden
Per Eriksson (S) och Ingrid Fries Hansson (MP) yrkar bifall till förvaltningens förslag att ingå i 
Vätternvatten AB, med följande tillägg avseende punkt 10 i förslaget:

att utse kultur- och tekniknämndens ordförande Johan Calais (S) till styrelseledamot och utse 
oppositionsföreträdare till ersättare i bolagsstyrelsen och kommunstyrelsens ordförande Per Eriksson 
(S) till representant i ägarsamrådet och stämmoombud för bolaget.

Caroline Dieker (M), Katarina Raneborn (V), Staffan Korsgren (L), Billy Ludvigsson (C), Erling 
Johansson (KD) och Rune Karlsson (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag att avslå samtliga 
punkter i förvaltningens förslag och att avstå från deltagande i Vätternvatten AB.

Propositionsordning
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, Per Erikssons (S) m.fl. yrkande om bifall till 
förvaltningens förslag med tillägg enligt ovan samt Caroline Diekers (M) m.fl. yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden ställer därefter proposition på förslagen och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla Caroline Diekers (M) m.fl. yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag.

Votering
Votering begärs och ska verkställas.

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:

Ja-röst för kommunstyrelsens förslag, enligt Caroline Diekers (M) m.fl. yrkande.

Nej-röst för förvaltningens förslag med tillägg enligt ovan, enligt Per Erikssons (S) m.fl. yrkande.
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Med 17 ja-röster och 15 nej-röster har kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens 
förslag, enligt Caroline Diekers (M) yrkande, och att därmed avslå samtliga punkter i förvaltningens 
förslag.

Beslutsunderlag
§177 KS Bildande av Vätternvatten AB
§123 KSAU Bildande av Vätternvatten AB
Tjänsteskrivelse - Gemensamt kommunalt bolag med ansvar för dricksvattenförsörjning från Vätter 
(Version 2017-09-07)
Handling 1 - Informationsunderlag för beslut om gemensamt kommunalt bolag med ansvar för 
dricksvattenförsörjning från Vättern med tidplan
Handling 3a - Förslag till aktieägaravtal för kommunal vattenförsörjning genom "Vätternvatten AB" 
(Version 2017-09-07)
Handling 3b - Förslag till bolagsordning för Vätternvatten AB (Version 2017-09-07)
Handling 3c, bilaga 2.1 till förslag till aktieägaravtal Vätternvatten AB
Handling 3c, bilaga 2.2 till förslag till aktieägaravtal Vätternvatten AB (Version 2017-09-07)
Handling 3d - Kostnadsbudget fas 1 Vätternvatten AB (Version 2017-09-07)
Handling 4 - Förslag till ägardirektiv avseende Vätternvatten AB (Version 2017-09-07)
Handling 5 - Förslag till aktieöverlåtelseavtal (Version 2017-09-07)
Handling 6 - Förslag till fördelning av aktieinnehav och borgensåtagande(Version 2017-09-07)
Handling 7 - Utredning inför tillståndsprövning av Vätternvattenprojektet
Handling 8 - Utredning, Vätternvatten AB eller dricksvattenproduktion i egen regi, Askersunds 
kommun
Handling 9 - Svar på frågor inför beslut om deltagande i Vätternvatten AB
Handling 10 - Alternativa anslutningspunkter Vätternvatten AB
PM från Alliansen angående beslut om deltagande i Vätternvatten AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att avslå samtliga punkter i förvaltningens förslag.

 

________

Expedieras till 
Tekniska chefen

Ekonomichefen

Länsstyrelsen Örebro län

Hallsbergs kommun
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Kumla kommun

Laxå kommun

Örebro kommun

Lekebergs kommun
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Voteringslista

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2017-09-25

Voteringslista: §84

Ärende: Bildande av Vätternvatten AB,  16KS150

Voteringslist(or)

Ja-röst för kommunstyrelsens förslag, enligt Caroline Diekers (M) m.fl. yrkande                                         
Nej-röst för förvaltningens förslag, med tillägg enligt Per Erikssons (S) m.fl. yrkande

Ledamot Ja Nej Avstår
Per Eriksson(S), ledamot X
Inger Trodell Dahl(S), ordförande X
Ronny Larsson(S), ledamot X
Siv Ahlstrand(S), ledamot X
Rolf Karlsson(S), ledamot X
Inger Larsson(S), ledamot X
Bo Pettersson(S), ledamot X
Solveig Samuelsson(S), vice ordförande X
Johan Calais(S), ledamot X
Charlotte Dohn(S), ledamot X
Kenneth Johansson(S), ledamot X
Peter Thuresson(S), ledamot X
Katarina Raneborn(V), ledamot X
Rune Karlsson(V), ledamot X
Ingrid Fries Hansson(MP), ledamot X
Margareta Widell(MP), ledamot X
Caroline Dieker(M), ledamot X
Per-Olof Thulin(M), ledamot X
René Francis(M), ledamot X
Linus Thomas(M), ledamot X
Mikael Johansson(M), ledamot X
Calill Ohlson(M), 2:e vice ordförande X
Billy Ludvigsson(C), ledamot X
Kerstin Svärd(C), ledamot X
Kjell Johansson(C), ledamot X
Staffan Korsgren(L), ledamot X
Erling Johansson(KD), ledamot X
Klas Folenius(KD), ledamot X
Jonas Bygdén(SD), ledamot X
Alexander Alexandersson(SD), ledamot X
Karin Bygdén(SD), ledamot X
Kurt Blomqvist(S), ersättare X
Resultat 17 15 0
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